

Путь к победе

ОРГАН
МЫСОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Четверг, 6 ноября 1975 г.

№ 134 (4169)
Цена 2 коп.

МЫСКИ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Накануне праздника Октябрьской революции подведены итоги городского социалистического соревнования между первичными комсомольскими организациями.

В первой группе соревнующихся победителем стала комсомольская организация Томусинской ГРЭС (секретарь О. Лицицина). Комсомольцы электростанции вручено переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ, успех молодых энергетиков отмечен в Книге почета ГК ВЛКСМ.

Во второй группе соревнующихся победа и переходящее Красное знамя присуждены комсомольской организации городского торгового сектора (секретарь Л. Фоминых). На втором месте — комсомольская организация отдела внутренних дел, на третьем — горбольницы № 1.

Занявшим вторые и третьи места вручены Почетные грамоты ГК ВЛКСМ.

МАСТЕРА СВЕТА

Горожане, которые праздничным вечером выйдут на площадь города, конечно же, обратят внимание на ярко освещенные электрическими огнями лозунги «Слава КПСС!», «Слава Октябрю!», разноцветные электрогирлянды из красных, синих, желтых, зеленых огней, опоясывающих площадь и уходящие к автостанции улицы.

А готовили праздничную иллюминацию работники участка № 3 горэлектросети под руководством мастера А. П. Нагайцева: шофер-электромонтер Г. С. Порхачев, электромонтеры А. С. Амелияненко и В. А. Попович. Полторы тысячи разноцветных ламп пришлось установить им. А предварительно половину этих ламп окрасили в разные цвета. Веселая праздничная иллюминация будет напоминать нам о мастерах света.

ВЕЧЕР ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

В клубе деревообделочного комбината состоялся тематический вечер молодежи «Человек славен трудом». На нем присутствовали наставники молодежи и члены семейных трудовых династий.

Об успехах предприятия и перспективах его развития рас-

сказал директор комбината Николай Дмитриевич Галив.

Выступили наставник молодежи столяр столлярного цеха Андрей Васильевич Лубин и глава рабочей династии Пантелей Петрович Угневенко. Были награждены ценными подарками столяр столлярного цеха А. В. Лубин, Я. М. Сиков — звеньевой этого же цеха, и рабочий династии Угневенко, Козыревых и др.

ПОЧЕТНОЕ ПРАВО

Быть занесенным на Доску почета МЭМЗа своим самоотверженным трудом заслужили 12 человек. Среди них: электросварщик цеха технологических металлоконструкций А. И. Михайлов, слесарь по ремонту контрольно-измерительных приборов и автоматики

Трудящиеся Советского Союза!
Боритесь за повышение производительности труда и эффективности производства, стремитесь дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!

паросилового цеха А. Н. Измайлов и другие.

Двое рабочих — слесарь-сборщик металлоконструкций А. М. Вакарюк и кавалер ордена Трудовой Славы фрезеровщик П. В. Блоха — занесены в заводскую Книгу почета.

Сегодня на торжественном собрании 12 металлстам будут вручены Почетные грамоты предприятия, а 15 — объявлены благодарности за ударную работу.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТИ

Широко известен на Усть-Мрасской лесоперевалочной базе слесарь цеха древмуки Александр Николаевич Губанов. Активный коммунист, замечательный рационализатор, он находится в постоянном творческом поиске. А. Н. Губанов внес немало оригинальных, смелых по техническому замыслу предложений, внедрение которых позволило облегчить труд в цехе, дало немалый экономический эффект. Сегодня на торжественном вечере, посвященном годовщине Великого Октября, А. Н. Губанову будет вручена Почетная грамота пред-

приятия и денежная премия. Такой же наградой отмечен самоотверженный труд кандидата в члены КПСС лебедчика лесобиржи Григория Семеновича Тустугашева. Права быть занесенными на Доску почета добились отличным трудом укладчица пиломатериалов лесопильного цеха Юлия Егоровна Тельбезекова, станочница ДОЦа Анна Алексеевна Данилова, тракторист сплава Александр Михайлович Котовщиков. Все они выполнили личные обязательства, взятые в честь 58-й годовщины Великого Октября.

14 труженников ЛПБ будут награждены Почетными грамотами, 15 — занесены на Доску почета, около 60 — получат благодарности и премии за отличный труд.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Массовые государственные библиотеки города накануне праздника выполнили пятилетку по росту читателей. За пять лет их число увеличилось на 3585 чело-

век и составляет сейчас 10959 читателей.

Выполнить пятилетку помогла кропотливая работа библиотечных работников с массовым читателем, организация постоянных выставок новинок литературы, литературных вечеров, читательских конференций.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ИХ РУКИ УКРАШАЮТ ГОРОД

Завтра стройные колонны демонстрантов заполнят главную площадь и улицы города, праздничным маршем под музыку пройдут по нему, украшенному аллами флагами, лозунгами, портретами, такому знакомому и в то же время — в чем-то новому, похорошевшему. Но это будет завтра. А эти строки писались сразу после планерки у начальника комбината коммунальных предприятий Л. М. Долматова. Шел разговор о том, как лучше подготовить город к празднику. Разговор деловой, будничной. Слышались распоряжения: «У «Аэлиты» есть яма — надо ее засыпать. Грейдером «пройдите» все дороги, все улицы, особенно Вахрушева и Пушкина... Флажки готовы?». «Остатки от дома, который сломали, надо до праздника сжечь. Договоренность с пожарными есть. Только позаботьтесь о безопасности». Короткие вопросы, ответы, свидетельствующие о большой заботе службы благоустройства по наведению «праздничного блеска» на Мыски.

На наши вопросы отвечает начальник комбината коммунальных предприятий Л. М. Долматов.

— Настроение у работников комбината коммунальных предприятий в полном смысле праздничное. Ведь вы по итогам

третьего квартала завоевали переходящее Красное знамя в городском социалистическом соревновании...

— Да, сегодня на торжественном собрании нам вручат это знамя. Думаю, что коллектив заслуженно добился успеха. В третьем квартале мы получили доходов 314 тысяч рублей при плане 265 тысяч. Значительно перевыполнили задание трех месяцев все цеха нашего предприятия. Но дело не столько в цифрах, сколько в тех делах, которые вносят в жизнь горожан дополнительный уют, удобства, позволяют экономить время. В текущем году мы поставили задачу перевести дома на электроприцепы и снабжение горячей водой. Это очень удобно для жильцов. Еще накануне выборов на встречах с кандидатами в депутаты многие выступающие говорили так: «Очень завидуем жильцам, дома которых находятся в ведении комбината коммунальных предприятий». Эту приятную оценку работы коллектива мы оправдали, справились с задачей по снабжению жильцов горячей водой, электропечами.

Вторая задача была — как можно больше уложить асфальта, сделать улицы удобнее, красивее. В третьем квартале работники нашего комбината за-

асфальтировали объездную дорогу, проезд на Бородино. Практически заасфальтировали все основные автобусные маршруты. С мая уложен асфальт на 75,6 тысячи квадратных метров. Во многом этому способствовало создание комбинатом совместно с работниками ремонтноуправления установки для производства битума. 350 тонн битума произведено на ней, это — 35 тысяч квадратных метров асфальта. Благодаря установке, мы смогли работы по асфальтированию продолжать до холодов, а не заканчивать их в августе, как обычно. Наконец, мы убрали контейнеры для мусора во дворах. Сейчас мусор сразу увозят машины. Это, конечно же, помогло повысить санитарную культуру.

Вот таким «урожайным» выдался для нас третий квартал. Если говорить конкретнее, то успеху помогло социалистическое соревнование, развернувшееся в нашем коллективе в честь XXV съезда партии, его хорошая организация между цехами, высокая ответственность каждого за судьбу плана. Мы соревнуемся с управлением коммунального хозяйства Междуреченска. Это очень сильный соперник, победить которого нелегко. Ныче мы уже выходили победителями. Соревнование

с междуреченцами дает возможность взаимного обмена опытом. И это главное. Во время поездки нашей делегации в Междуреченск мы заметили, что у них очень хороший порядок в гараже, отлично оформлена наглядная агитация. Это заставило нас задуматься, применить кое-что у себя. Междуреченцам в свою очередь понравилась у нас теплица, хорошо организованная работа дорожного участка. Думаю, что и при подведении итогов соревнования в третьем квартале мы многое перейдем друг у друга. Кстати, при подведении итогов у нас нередки споры. Показатели и у них, и у нас высокие, так что спор такой еще раз свидетельствует об остроте соревнования.

— Какой вклад, Леонид Матвеевич, вносят в успехи коллектива коммунисты комбината коммунальных предприятий?

— Они являются настоящими застрельщиками соревнования. Отмечу лучших. Шофер Михаил Александрович Назаров, начальник дорожного участка, заместитель секретаря парторганизации Николай Иванович Зубарев, шоферы Михаил Владимирович Бабушкин, Александр Васильевич Шалавин и многие другие.

Беседу вел В. ШЕВЦОВ.

КОЛОНКА ОФИЦИАЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ

СМОТР-МЕСЯЧНИК ПО ЭКОНОМИИ ЭНЕРГОРЕСУРСОВ

Бюро ГК КПСС приняло постановление, которым с 1 декабря в городе объявляется смотр-месячник по экономному расходованию электрической и тепловой энергии.

Бюро ГК КПСС обязало хозяйственных руководителей, партийные, профсоюзные и комсомольские организации провести необходимую организаторскую и массово-политическую работу среди трудящихся и всех жителей города, направленную на безусловное соблюдение выделенных удельных нормативов и лимитов расходования энергоресурсов, на экономию каждого киловатт-часа электроэнергии и каждой калории тепла, пресекать факты бесхозяйственности и расточительства в использовании энергоресурсов.

Каждому руководителю в соответствии с рекомендациями управления «Кузбассэнерго» предложено издать приказы и разработать четкие графики ограничения энергопотребления.

Редакцию городской газеты «Путь к победе», городское радио-вещание, службы оповещения предприятий и организаций города бюро ГК КПСС обязало широко информировать население о ходе работы коллективов и отдельных трудящихся по экономному использованию энергетических ресурсов.

Образована городская комиссия по контролю за ходом выполнения мероприятий по экономии энергоресурсов и проведению смотра-месячника под руководством председателя городского комитета народного контроля В. П. Лабзина.

ПОБЕДИТЕЛИ СМОТРА-КОНКУРСА НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

Бюро ГК КПСС подвело итоги смотра-конкурса наглядной агитации. В принятом постановлении отмечается, что партийные организации города стали больше внимания уделять идейно-художественному уровню наглядной агитации. Главным содержанием ее является показ самоотверженного труда рабочих коллективов по выполнению социалистических обязательств 1975 года и пятилетки в целом, по достойной встрече XXV съезда КПСС, пропаганда успехов внутренней и внешней политики КПСС.

В пропаганде социалистического соревнования появился ценный опыт оперативного подведения итогов, шире стала гласность соревнования. Здесь используются лозунги, стенды, Доски показателей, галереи передовиков, Доски почета, «молнии» и другие формы.

Заслуживает внимания и распространения опыт работы партийной организации Томусинской ГРЭС по оформлению наглядной агитации. Здесь сложилась определенная система, при которой все цеховые партийные организации планомерно работают с наглядной агитацией, добиваясь ее четкой целенаправленности.

Высокий художественный уровень, интересное содержание, оперативность характерны для наглядной агитации Мысковского ремонтно-строительного управления.

Продуманностью, компактностью, четкостью отличается наглядная агитация горэлектросети.

Вместе с тем, бюро ГК КПСС отметило, что ряд парторганизаций недооценивают роль наглядной агитации в мобилизации трудящихся на досрочное выполнение и перевыполнение планов завершающего года и пятилетки в целом (Усть-Мрасская лесоперевалочная база, Мысковское общестроительное управление и др.).

На МЭМЗе, МЗЭМИ, в Мысковском монтажном управлении нет наглядного показа социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС.

По итогам смотра-конкурса лучшей признана наглядная агитация на Томусинской ГРЭС. Партийной организации присуждены первое место и Почетная грамота ГК КПСС и горисполкома.

За второе место Почетной грамотой награждена партийная организация РСУ и за третье — горэлектросети.

БРИГАДИРЫ

Начальник первого участка Мысковского монтажного управления треста «Запсибсантехмонтаж» Марат Хаджигумарович Аймаканов рассказывает о двух своих лучших бригадирах, двух Николаях — Алексеевко и Чиркове. Руководимые ими коллективы по праву считаются лучшими в управлении, сейчас они оба ведут монтаж отопительной и канализационной систем на пусковых объектах города. Николай Алексеевко, например, трудится сейчас на строящемся жилком доме № 2 в центре города, а бригада Николая Чиркова — на доме № 3 в поселке Притомском.

Скупой на похвалу, даже несколько замкнутый, Марат Хаджигумарович все же не удержался, воскликнул:

— Молодцы, ребята! Никогда строителей не задерживают, с заданиями справляются в срок! Выработка в этих бригадах составляет 120—130 процентов ежемесячно.

Николай Васильевич Алексеевко пришел в управление восемнадцать лет назад, азы рабочего мастерства начал постигать, работая учеником газо-

сварщика. Прошел курсы повышения квалификации, стал квалифицированным рабочим, затем — бригадиром сантехников.

За эти годы немало воспитал он молодых рабочих, передал им «секреты» своей любимой профессии. Кстати, коллега его и тезка Николай Чирков — тоже бывший его ученик. Он же, Алексеевко, «угovorил» Чиркова поступить на заочное отделение Красноярского монтажного техникума, второй курс которого тот уже заканчивает.

— У нас с тобой все наполювину, Коля, — нередко шутит при встрече с Николаем-младшим Николай-старший.

И действительно, если у Алексеевко рабочий стаж восемнадцать лет, то у Чиркова — девять. Если в Трудовой книжке

старшего двадцать восемь записей поощрений, то младшего — двенадцать. Портреты того и другого красуются на Доске почета управления.

С первых же дней завершающегося года среди руководимых ими бригад широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки. И соревнование это дает свои положительные результаты, недаром норма выработки в этих бригадах достигает 120—130 процентов. В этом немалая заслуга их руководителей, бригадиров Николая Алексеевко и Николая Чиркова.

А. ПАХОТИН,
наш нештатный корреспондент.

Что показал месячник?

Как уже сообщалось в нашей газете, с 1 по 31 октября по всей стране проводился месячник-смотр безопасности движения. Каковы же его итоги в нашем городе? На этот вопрос отвечает заместитель начальника ГОВД капитан милиции П. Г. Лободин:

— Перед началом месячника была создана городская комиссия, возглавил которую заместитель председателя горисполкома Г. Е. Коротеев. Были разработаны мероприятия. Членами комиссии совместно с работниками ОВД, при активном участии дружинников и общественных автоинспекторов, за этот период была проделана значительная работа. Так, в надзоре за безопасностью движения приняли участие 236 человек. На главных дорогах и во всех автохозяйствах были вывешены плакаты, извещающие о месячнике, показаны кинофильмы и пр.

Только работниками милиции было проведено 62 беседы перед жителями нашего города, опубликовано три материала в городской газете, трижды работники ГАИ выступали по городскому радио.

И все-таки, несмотря на все проводимые профилактические мероприятия, месячник не обошелся без нарушений правил дорожного движения как со стороны пешеходов, так и со стороны водителей. В общей сложности допущено 283 нарушения. Семнадцать водителей были задержаны за управление автомобилем в нетрезвом состоянии. За месяц было зафиксировано девять автодорожных происшествий, в которых два человека убито и 8 травмировано. Пять автодорожных аварий произошли по вине пешеходов, четыре — по вине водителей.

Так, 14 октября на пос. Ключевом мотоциклист А. И. Катернюк, будучи в нетрезвом состоянии, развил большую скорость, не справился с управлением и опрокинулся. В результате травмировал себя и пассажира.

В этот же вечер В. И. Очаковский с приятелями, будучи в сильной степени опьянения, разгуливал по проезжей части дороги и был сбит проходящим автомобилем. Работникам милиции потребовалось немало труда, чтобы установить личность водителя. Впоследствии при задержании он пояснил, что скрылся с места происшествия, так как боялся расправы с ним приятелей пострадавшего. Позднее Очаковский скончался.

19 октября в 19.40 А. Л. Фисков ехал на велосипеде, будучи в нетрезвом виде, и был сбит проходящим автомобилем.

И таких случаев было, как я уже говорил, девять.

Месячник закончился, но дисциплинированность участников движения заставляет всех нас не ослаблять контроля и надзора на наших дорогах. Порядок на дорогах зависит от всех нас. Не может быть снисхождения любителям спиртного, садящимся в нетрезвом виде за управление транспортом. Надо помнить, что пьяный на дороге почти всегда ведет к несчастью.

стать к месту происшествия.

Е. Ф. Спирина с первых же дней своей работы в пожарной части стала очень серьезно относиться к своим обязанностям, подробно изучать карту расположения объектов, их оперативно-тактические особенности. Теперь уже она — опытный диспетчер, за добросовестный труд имеет немало Почетных грамот и благодарностей. И сейчас Евгения Федоровна Спирина продолжает безупречно служить на своем боевом посту.

Я. АЛЕКСАНДРОВ.

● УНИВЕРСИТЕТ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

ПРАЗДНИК В СЕМЬЕ — ДЕНЬ ОСОБЫЙ

Как проходят праздники в вашей семье? Какое место отводится в них ребенку? Ведь нередко праздник в доме — это лишь шум и суматоха, многолюдие и веселье для взрослых. А маленький человек остается лишь свидетелем, но не участником общего торжества.

Возьмем, к примеру, день рождения малыша. Чей это праздник? Его или взрослых? Сколько приятного волнения, сколько заманчивого ожидания! Однако, этот день ему ничего, кроме огорчения, не приносит: приходят родственники, друзья и знакомые родителей. Все садится за стол, в честь «юбилея» поднимают тосты назидательного характера (будь умником, расти большой и сильный, слушайся папу и маму), а затем... Затем забывают о виновнике торжества. Вот вся программа вечера. Утомленного шумом, замечаниями родителей (не вмешивайся в разговор взрослых, сиди спокойно, а то запачкаешь теге платье и т. п.), ребенка отправляют пораньше спать. Ведь нельзя же портить взрослым настроение, при нем ни поговорить, ни поспорить. А бывает, к сожалению, и такая картина: малыш засиживается за столом до полуночи. Гости делают его невольным свидетелем шуток, споров на темы, далеко не предназначенные для детей. А на следующий день — никаких радостных воспоминаний, лишь подарки, напоминающие о минувшем торжестве.

Нет, не так отмечают день рождения ребенка!

Для ребенка праздник начинается с ожидания. И это ожидание, царящее в доме, создает настроение приподнятости, чего-то необычного, солнечного. За год он стал совсем большой. Это ли не стимул (о котором мы часто забываем), подталкивающий растущего человека!

«Юбилей» должен принять участие в подготовке к торжеству — в приготовлении угощений, в подборе для гостей сувениров-сюрпризов, которые вручит во время игры и т. д.

Еще накануне, когда идут приготовления к приему юных гостей, именно юных, вы вместе с ребенком намечаете программу дня. Продумывайте, кого пригласить, чем занять и

развлечь гостей. Может быть, стоит организовать концерт, в котором примут участие хозяйка и гости. Следует помнить, что ребенок, проникаясь праздничным настроением, учится гостеприимству.

А знает ли ваш ребенок, как принять подарок? Подскажите ему, что за внимание благодарят, что подарок раскрывают при гостях, а если это конфеты или сладости, их подают к столу.

Не удивляйте гостей-малышей деликатесами. Именинный пирог, фрукты, чай со сладостями — это вполне достаточно. Главное — предоставить возможность повеселиться.

Наступило время прихода гостей. Встречает их ваш именинник... и веселый Буратино — кукла на руках у папы или мамы. От его имени вы ведете разговоры с гостями. Такая встреча-сюрприз создает определенный настрой у ребятшек. Буратино «помогает» рассадить ребят за столом, угощает их, деликатно напоминает, как себя вести, радуется и смеется с гостями.

В течение вечера предоставьте детям возможность поиграть в любимые игры, разумеется, в веселые, предложите остроумные загадки. Победителю вручите сувенир — значок, красивую открытку, игрушку-самоделку, а побежденному — утешительную премию, конфету.

Торжество можно считать удавшимся, если все дети веселы, никто не был обижен или обойден вниманием хозяев.

Теперь поговорим, как воспринимает малыш день рождения родителей. Считает ли он себя причастным к этому событию, становится ли мамина радость его радостью? Или, быть может, он огорчен, что внимание в этот день предназначено не ему?

Умению разделять радость другого надо учить. Маленький человек еще не всегда способен проникаться радостью другого, быть счастливым оттого, что другому хорошо. Вот почему так важно, чтобы любое семейное торжество развивало в растущем человеке чуткость, отзывчивость, умение радоваться вместе с другими, обогащало его духовный мир.

Ничего, казалось бы, особенного нет в работе диспетчера, все очень просто: принял сигнал, передай его дальше по назначению, и все. Но это только на первый взгляд так кажется — легко и просто. На самом же деле...

Прослужив десять лет на своем боевом посту во второй пожарной части, Евгения Федоровна Спирина хорошо поняла, что самое важное качество диспетчера — оперативность — сама по себе не дается. В этой работе, как и в любой другой,

тоже есть свои особенности, своя, если так можно выразиться, наука. Надо отлично знать расположение улиц, детских, лечебных и всех других культурно-бытовых учреждений, баз, складов, магазинов. Помимо этого, надо хорошо знать оперативно-тактические особенности всех без исключения объектов, их пожарную опасность. Все это в первую очередь помогает диспетчеру по короткому сообщению определить размеры пожара и те силы, которые необходимо вы-

ОНИ УШЛИ В НОЧЬ

Ночь. Дикие порывы ветра с дождем и снегом, достигающие 40 метров в секунду, ломают ветки деревьев, рвут и схлестывают провода линий электропередач. В такую погоду не хочется выходить из дома. Время от времени тьму разрывают всполохи, снопы электрических искр. Бесперестанно звонит телефон в диспетчерской горалектросети. Нет напряжения на хлебозаводе, погасли огни в некоторых жилых домах, перестали работать цеха песчаногравийного карьера... А ветер не утихает.

Наконец, диспетчер Давыдов докладывает: «Сработала защита на фидере, питающем кирпичный завод, колбасную фабрику, перестал подавать энергию фидер центра города»...

Отдается приказ задействовать схему оповещения персонала оперативной диспетчерской службы.

И вот кабинет диспетчера уже полон людей. Пришли Торопов, Степанов, Алексеев, Малютин, Порхачев и другие. Главный инженер ставит задачу: «Используя четыре оперативные машины с рациями, произвести отключение, найти места повреждения».

И они, все эти парни, ушли в ночь. А через некоторое время по рации зазвучали докладчики. Электромонтер Степанов доложил о проверке шестикилловольтной линии и готовности ее к подключению.

А через три часа, ровно в восемь, — все опять на своих рабочих местах, приступили к исполнению повседневных служебных обязанностей.

Многие, нажимая после сна на кнопку выключателя, и не подозревают, что ради их блага трудились в ночи ничем не примечательные на первый взгляд люди. Они шагают на рассвете по улицам в болотных сапогах, с мотками провода, веселые и усталые. Впереди у них новые дела, позади остаются подвиги... Подвиги мирного времени.

В. ВИКТОРОВ.

На боевом посту

В любое время суток по телефону может поступить тревожная вест: «Пожар!»... Проходят считанные минуты, и к месту пожара мчатся красного цвета машины. А принимает сигнал о бедствии и направляет пожарные автомашины для оказания немедленной помощи специальный человек, диспетчер пожарной части.



Страница пионера и школьника № 10 (69)

Работы впереди много!

Центральным Комитетом Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина в сентябре было принято Положение о Всесоюзном марше пионерских отрядов, посвященном XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза — это программа всей работы пионерии на год. Девиз марша: «Берем с коммунистов пример», время проведения — сентябрь 1975 — август 1976 годов.

Марш проводится по следующим маршрутам: «Моя Родина — СССР», «В страну знаний», «В мир прекрасного», «Мир и солидарность», «Пионерстрой», «Тимуровец», «Сильные, смелые, ловкие», «Звездочка». Одно из важнейших направлений в программе марша — борьба за глубокие и прочные знания, воспитание ответственного отношения к учению, познавательной активности пионеров и школьников. В каждом пионерском отряде должна быть создана атмосфера товарищеской взаимопомощи, увлеченности, ответственности за высокую успеваемость и качество знаний. Отличная и хорошая учеба — лучший подарок XXV съезду КПСС.

Надо довести до победного конца те дела, которые начала Всесоюзная пионерская организация в ответ на приказ XVII съезда ВЛКСМ. Трудные операции: «БАМу — пионерские рельсы», «Миллион — Родине» — это дела государственной важности. Пионеры нашего города предстоит сдать Родине 150 тонн макулатуры, 50 тонн металлолома для 18-й областной пионерской плавки, посвященной XXV съезду КПСС.

Плавка состоится в феврале 1976 года в городе Новокузнецке. Право участвовать в ней предоставится лучшим сборщикам металлолома.

В целях воспитания у пионеров и школьников бережного отношения к учебникам и учебным пособиям, книгам, создания в школьных библиотеках областных фондов объявляется операция «Живи, книга!». Она направлена на то, чтобы продлить жизнь учебников на несколько лет.

В ходе марша необходимо совершенствовать работу по военно-патриотическому и физическому воспитанию юных ленинцев, используя широкий опыт, накопленный в ходе подготовки к 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Надо поднять ответственность пионерского отряда за сдачу норм ГТО всеми пионерами.

Соревнование за право подписать рапорт XXV съезду КПСС организуется в каждом пионерском звене и отряде. Итоги его подводятся раз в четверть на сборах звена и отряда.

Победителей соревнования в звене отличают красные вымпелы на партах. Фамилии пионеров, получивших вымпел по итогам четверти, заносятся в дневник пионерского отряда. О ходе соревнования необходимо сообщать по радио, в фотоприборах. По итогам первого полугодия готовится книга-рапорт пионерской дружины, которую подписывают лучшие пионеры — победители всех этапов соревнования. До 15 февраля городской совет пионерской организации и комсомольский штаб организуют торжественный прием рапортов пионерских дружин с участием ветеранов партии, комсомола, пионерского движения, ветеранов войны и труда.

При подведении итогов работы на марше и определении звания «правофланговый» остается неременное требование — оценивать отряд и дружину по их нравственному росту. Звание «правофланговый» присваивается отрядам и дружинам по итогам учебного года.

Н. ЯКОВЛЕВА,
секретарь горкома ВЛКСМ.

Вести из школы № 4

Отряд имени М. Кулюкова (председатель — Саша Гусев) и звенья Светы Лохматовой из 4 «б» класса и Гали Яковлевой из 4 «а» класса борются за право подписать рапорт XXV съезду КПСС. В этих пионерских коллективах все ребята успевают, большинство учится на 4 и 5. Славятся они и активностью в пионерских и трудовых делах, шефствуют над ветеранами труда и войны.

☆☆☆

Ребята из 4 «б» класса борются за право носить имя Зои Космодемьянской. С большим интересом они изучают историю Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. На прошедшем недавно сборе отряда перед ребятами выступила коммунист Надежда Прокопьевна Тотышева. С

большим интересом слушали пионеры рассказ почетной гостьи об истории городской пионерии, об учебе и делах пионеров прежних лет.

☆☆☆

«Виновниками торжества» на этот раз стали Леша Лебедев и Сергей Резнер из 7 «а» класса. Их пригласили на заседание учебной комиссии и строго спросили за плохие оценки и за пропуски уроков. А вот Саша Дреганов может учиться гораздо лучше. Учебной комиссии удалось убедить этих ребят взяться за работу серьезно. Прошло несколько дней. Саша, Леша и Сергей не пропускают уроки, учиться стали лучше. На следующем заседании они смело смогут посмотреть в глаза товарищам.

Л. ЮРГАНОВА,
старшая пионервожатая.

УТРЕННИК КРАСНОЙ ЗВЕЗДОЧКИ

Еще совсем недавно первоклассники впервые перешагнули порог школы, еще совсем недавно был первый в их жизни урок. И вот уже ребят принимают в октябрята. Они ждали этого праздника, готовились к нему.

Открывает утренник заслуженная учительница школы РСФСР Энгельсина Ивановна Сидорова. Она говорит о том, насколько почетно быть октябренок, как много это значит для ученика.

Приветствовать первоклассников пришли их старшие товарищи, вожатые-пионеры. Они рассказали ребятишкам о звездочке и о том, какими должны быть октябрята. «За какое бы дело ты ни взялся, что бы ты ни делал, помни, что ты октябренок».

С ответным словом выступили первоклассники. Они дали слово быть настоящими октябрятами, выполнять законы, хорошо учиться. Звучит музыка, ребята дружно поют песню об октябрятах.

И вот, наконец, наступает самая торжественная минута: вожатые прикалывают к белым фарточкам и рубашкам красные звездочки с портретом Володи Ульянова, дарят малышам книги — ведь те уже умеют читать!

Закрывает этот чудесный праздник старшая пионерская вожатая Т. В. Мельникова. Она тоже тепло поздравила октябрят, пожелала им с честью носить почетное имя Ильича.

Л. БРУСИНА.

Школа № 1.



Кружок любителей природы городского Дома пионеров, ведет который Надежда Лубинская, посещают около 50 школьников. Большое удовольствие ребятам доставляют непоседливая морская свинка, тихая черепашка, бойкие канарейки и попугайчики. Многие любители занимаются различными поделками из корней, сучков, шишек и другого природного материала.

На снимке: девочки кормят морскую свинку.

Фото Н. Симонова.

„Берем с коммунистов пример“

Под таким девизом работают и учатся пионеры и комсомольцы дружины им. Аркадия Гайдара школы № 7. В нашей дружине 6 правофланговых отрядов. Все ребята взяли личные обязательства. Активной работой и отличной учебной встречают 58-ю годовщину Великого Октября Света Крушевская, Лариса Синкина, Ира Калашникова, Борис Накрай-

ников, Андрей Бахтин, Андрей Журков.

У нас в школе очень интересно начался учебный год. Многие наши ребята записались и работают в кружках: библиотечном, математическом, умелые руки и других. А у нас в классе недавно прошла интересная встреча с ударником коммунистического труда, работницей строительного управления ТУ ГРЭС А. К. Кулагиной.

Гали РОГОЗНИКОВА,
звеньевая 6 «а» класса.

„На комсомол равнение держи“

Такой сбор прошел 29 октября в дружине им. Павлика Морозова в школе № 3. Он был посвящен Дню рождения Ленинского комсомола. Десятиклассница Зоя Судос, отличница и активная комсомолка, пожелала пионерам успехов в учебе, интересной, содержатель-

ной школьной жизни, призвала брать во всем пример с лучших комсомольцев.

На этом сборе была объявлена благодарность пионерам-отличникам. Среди них Галя Клепова, Лена Тимофеева, Сергей Мещеряков, Света Криволапова.

После сбора ребята посмотрели фильм о Павке Корчагине.

Мы — математики

В октябре в нашей школе проходил месячник математики. За месяц мы узнали много нового, раньше совсем нам неизвестного об этой интересной науке. Во всех классах выпускались математические газеты, была оформлена математическая викторина, а ученики восьмых классов провели в 4, 5, 6-х классах беседы о первой русской женщине-математике С. В. Ковалевской и о советских математиках Л. С. Понтрягине и С. Н. Мергеляна.

С большим интересом были прослушаны лекции «Н. И. Лобачевский — основоположник новой геометрии», «Советские математики в годы войны». Пятиклассники приняли участие в веселом математическом кон-

курсе, а семиклассники — в эстафете.

224 ученика разных классов участвовали в первом туре математической олимпиады. Лучшими математиками школы признаны 37 ребят. Назовем хотя бы нескольких. Это Таня Ветрова, Олег Колесников, Люба Чучумаева, Саша Иванов, Тамара Майнакова, Нина Грета, Олег Скобелев.

На итоговом вечере провели устный журнал: «От Евклида до наших дней», конкурсы. Очень хорошо справилась с легкой ролью ведущей Люба Негода. А подготовили и провели вечер ребята 9 класса «Б».

Рая МАКРУШИНА.

Школа № 6.

● НАШИ СТИХИ

Первой учительнице

Учительнице нашей
Подарим мы цветы —
И Саша, и Наташа,
И он, и я, и ты.
Она нас научила

Писать, читать, считать,
И мы ее за это
Зовем «вторая мать».
Лариса СКОСАРЕВА,
ученица 4 «а» класса
школы № 6.

Смотр спортивной формы

Смотр спортивной формы открыли в школе № 1 самые маленькие — первоклассники. Среди них победителями стали ребята из 1 «А» класса. Они четко и правильно выполнили несколько спортивных упражнений, на всех ребятах были аккуратные, одного цвета маечки.

Среди вторых классов победили в смотре октябрята 2 «Б» класса, а у третьеклассников — ребята из 3 «А».

Интересно выглядели пионеры 4 «В» класса: они сами вышли на спортивной форме цветными нитками гимнастическую эмблему из пяти олимпийских колец.

Ребята 5 «Б» класса отличились отличным строевым шагом, четкостью исполнения команд.

Смотр спортивной формы превратился в настоящей праздник. Он показал, как ребята любят спорт, с каким большим удовольствием занимаются на уроках физкультуры.

Т. МЕЛЬНИКОВА,
старшая пионервожатая
школы № 1.

● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Что тревожит швейцарцев

Официально объявлены результаты парламентских выборов, которые состоялись на днях в Швейцарии. Победу на них одержала нынешняя правительственная коалиция, причем особого успеха добилась находившаяся на ее левом фланге социал-демократическая партия, в то время как позиции консервативных партий несколько ослабли.

Международные обозреватели объясняют это полевение швейцарских избирателей недовольством масс, ухудшением их экономического положения.

До последнего времени Швейцария оставалась одной из наиболее зажиточных стран Западной Европы. Поддержанию относительно высокого жизненного уровня там способствовала традиционная политика нейтралитета. Действительно, эта страна не участвовала в войнах с другими государствами и не несет того тяжелого бремени, которое связано с гонкой вооружений.

Однако швейцарцы не смогли избежать участи жителей других капиталистических стран, переживающих сейчас серьезный экономический кризис. Причем, трудящиеся Швейцарии столкнулись с тем же явлением, которое характерно для любой другой страны, где реальная власть находится в руках промышленно-финансовых воротил. Швейцарские капиталисты пытаются переложить на плечи тех, кто работает на принадлежащих им заводах и фабриках, все трудности, возникшие вследствие кризиса.

Швейцария всегда славилась своими часами. И вот сейчас часовая промышленность, приносящая ей особенно большой доход (97 процентов продукции ее часовых заводов идет на экспорт), начала быстро приходить в упадок. Пьер Вальц, президент самой крупной фирмы по производству часов «Сосьете Сюисс Пур Лэндюстри Орложер», винит в своих бедах... слишком устойчивый швейцарский франк.

— Наша национальная валюта, — сказал он мне во время недавней встречи в Женеве, — сыграла с нами злую шутку. Она выстояла в развернувшейся сейчас «монетной войне» и оказалась значительно сильнее других денежных единиц. Но нас, промышленников, продающих свои товары за рубежом,

это не радует. Ведь за одну и ту же партию наших часов, цена которых в швейцарских франках не изменилась, покупатели за границей должны платить гораздо больше долларов, фунтов или лир, которые тем временем сильно обесценились и были не единожды девальвированы. Отсюда — падение спроса на нашу экспортную продукцию, сокращение производства, рост безработицы...

То, что верно для часовой промышленности Швейцарии, верно и для других отраслей ее промышленности и сельского хозяйства, ориентированных на экспорт.

Швейцарские трудящиеся впервые за много лет познали, что такое массовая безработица. Раньше в их стране скорее не хватало рабочих рук, и она охотно прибегала к использованию иностранной рабочей силы. На три миллиона швейцарских пролетариев здесь приходилось более миллиона иностранцев. И теперь первыми жертвами увольнений стали трудящиеся-эмигранты. С тех пор, как в 1974 году правительство в Берне распорядилось увольнять в первую очередь иностранных рабочих, на улицу было вы-

швырнуто около ста тысяч из них. Но увольнения затронули, разумеется, и швейцарцев.

Положение трудящихся, потерявших работу, в Швейцарии хуже, чем в других капиталистических странах, так как там никогда не существовало более или менее эффективной системы помощи безработным. На получение пособия могут рассчитывать лишь те, кто делал соответствующее отчисление из своей зарплаты в страховые кассы. (Согласно данным статистики, — это делали лишь 20 процентов трудящихся). При этом, как рассказывает корреспондент Гамбургского журнала «Шпигель», срок от подачи заявления до выдачи пособия составляет не менее шести месяцев, а само пособие выплачивается не больше, чем за 90 дней в году.

Новые депутаты обещали своим избирателям разработать закон об обязательном страховании на случай безработицы с привлечением взносов не только рабочих, но и предпринимателей. Принятие такого закона потребует внесения изменений в конституцию страны, а для этого потребуются референдум (всеобщее голосование), так что, по словам газет, новый закон, если он будет подготовлен, не сможет вступить в силу раньше 1978 года.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

СОТРУДНИЧЕСТВО
БРАТСКИХ СТРАН

СОФИЯ. Завершено строительство крупного национального объекта — гидроузла «Антонивановцы», составной части гидроэнергетического каскада «Доспад—Выча». Окончание строительства посвящено Великому Октябрю, а официальный пуск состоится 5 ноября, в канун 58-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Гидроузел «Антонивановцы» сооружен с братской помощью Советского Союза. Гидроэлектростанция каскада будет давать сотни миллионов киловатт-часов электроэнергии в год, а водохранилища оросят около 100 тысяч гектаров плодородных земель Фракии.

ПРАГА. На судостроительном заводе в городе Мельник, входящем в известное Чехословацкое производственное объединение «Ческе Лоденице», изготовлен и отправлен в Советский Союз новый мощный земснаряд.

Седьмой по счету земснаряд «КВ-400» несколько необычен. Земснаряд «разрезан» на девять больших частей и уложен на 21 железнодорожную платформу. В таком виде он и будет доставлен заказчику. Монтаж будет проведен на месте. До сих пор технические суда из Мельника «путешествовали» в СССР по воде. Новый способ транспортировки земснарядов имеет большое преимущество. Их можно доставлять и в пункты, которые не имеют водных путей. Это значительно расширяет географию поставок завода.

БУДАПЕШТ. Село Беллапфалва в области Хевеш — это адрес одной из крупнейших строек в ВНР. Здесь сооружается цементный завод мощностью свыше миллиона тонн цемента в год.

Предприятие строится при содействии Советского Союза.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаю сердечную благодарность коллективу Мысковского городского финансового отдела и Мысковского городского отдела народного образования, а также всем, кто оказал помощь и принял участие в похоронах Моргуновой Таисьи Ивановны.

Н. МОРГУНОВА.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫИДЕТ 7 НОЯБРЯ 1975 Г.

● ШАШКИ

«ТУРНИР ОДНОГО ДНЯ»

В минувшее воскресенье в малом зале городского Дома культуры состоялся третий осенний шашечный «турнир одного дня». Переходящий кубок оспаривали 34 участника из 15 предприятий и организаций города. Турнир проводился по швейцарской системе в девять туров.

Явно повезло в тот день чемпиону города столяру Томусинского деревообделочного комбината В. Т. Стихареву. У него 7,5 очка и первое место. Ему был вручен переходящий кубок, Почетная грамота и первый приз. На втором месте (7 очков) Н. Г. Лободин и на третьем — И. И. Иванов.

Без поражений провел турнир ветеран шашечного спорта в городе А. М. Беляев (ТУ ДОК). У него четыре победы и пять ничьих. Но шести с половиной очков, завоеванных им, хватило лишь для того, чтобы занять четвертое место. На пятом — Г. Н. Голубев (ТУ ДОК), на шестом — Г. Т. Карагулаков (МЭМЗ).

Приз «За волю к победе» получил Н. Ф. Неверов, нанеший поражение победителю турнира В. Т. Стихареву в первой партии. Далее у него по-

следовал ряд поражений, но к концу турнира он, как говорят, вновь вошел в форму и выиграл три партии подряд.

Приз «За миролюбие» был вручен М. К. Сидорову с ТУ ПКК. «Утешительные» призы получили А. И. Комаров, А. С. Тотышев, А. М. Дорофеев, А. К. Тумашов, замкнувшие турнирную таблицу.

После окончания шашечного «турнира одного дня» председатель городского комитета физкультуры и спорта А. И. Комаров вручил шести его участникам, работникам МЭМЗа и ДОКа, классификационные билеты спортсменов-шашкистов III разряда. Они завоевали их в шашечных турнирах на своих предприятиях.

Скоро будет проводиться отборочный турнир для участия в городском личном первенстве, который посвящается двадцатилетию нашего города. И было бы неплохо, если бы на всех предприятиях предварительно были проведены свои шашечные турниры, и победители их влились бы в состав участников полуфинального и финального первенств города.

Н. ГРИГОРЬЕВ.

«ШАХТЕРСКИЙ ОГОНЕК»



Кемерово. Большой популярностью пользуются выступления ансамбля народного танца Дворца культуры шахтеров. Его участники — горняки, студенты вузов, учащиеся техникумов и школ. «Шахтерский огонек» побывал с гастролями в Италии, Польше, Чехословакии, Судане, Ливане, на Кипре.

Художественный руководитель ансамбля В. Авдеенко, балетмейстер Н. Тузиков.

Сейчас танцевальный коллектив готовит новую программу, посвященную предстоящему у XXV съезду КПСС.

На снимке: участницы ансамбля «Шахтерский огонек».

Фотохроника ТАСС.

Редактор Н. А. КРУПИН.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Томусинский ДОК — машиниста паровоза с правами МПС, столяров-станочников 2—4 разрядов, рабочих в лесопильный цех.

Мысковский хлебокомбинат (срочно) — бухгалтера-расчетчика, грузчика, рабочих в цех (женщины).

Мысковское автотранспортное предприятие — токаря, автослесаря, автоэлектрика, электрика, молотобойца, карбюраторщика.

Мысковский завод электромонтажных изделий (срочно) — электросварщиков, стропальщиков, слесарей по ремонту оборудования. Обращаться по адресу: пос. Притомский, отдел кадров завода. Остановка автобуса «Электросибмонтаж».

Магазин «Молодость» (срочно) — продавцов и учеников продавцов.

Комбинат бытового обслуживания (срочно) — бухгалтеров.

ПОКУПАЙТЕ СВЕЖИЕ ГРУШИ

Уважаемые покупатели! Употребляйте груши в свежем виде. Груша обладает нежной, тающей, маслянистой мякотью, некоторые сорта — нежной, но более плотной мякотью — такие груши содержат большое количество сахаров.

Груши отличаются меньшим содержанием кислот, поэтому для приготовления компотов из груши можно расходовать сахара в 3 раза меньше, чем на компот из яблок.

Из груши с плотной мякотью можно сварить прекрасное ва-

ренье, джем, повидло. Хорошее варенье получается из мелких груш, если их варить целиком.

Крупные плоды после мойки и удаления семенного гнезда нарезают вдоль, пополам или на дольки толщиной 2 см. Затем их бланшируют в кипящей воде 10—15 минут и охлаждают в воде. Сахар в 3—4 приема. Расход сахара 1,2—1,3 кг на 1 кг груш.

Груши можно купить во всех овощных и продовольственных магазинах — торга, цена одного килограмма 60 копеек.

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

БЕЗ ПРАВА НА ДЕТСТВО
РИМ. «Конечно, мои дети работают — нас в семье 14 человек, а муж уже много месяцев не может найти работу. К сожалению, удалось пристроить только пятерых — один помогает сапожнику, другой бегаёт посыльным, но они все-таки приносят деньги, чтобы не умереть с голоду». Эти слова Филадельфы Доннаруммы из Неаполя привела на своих страницах римская газета «Мессаджеро».

В Неаполе насчитывается около 40 тысяч подростков, вынужденных трудиться с утра до ночи, чтобы помочь прокормить семью. Детский труд стоит недорого, и хозяева с огромной выгодой для себя пользуются этим. Сотни девочек в

возрасте 8—9 лет отправляются каждое утро на кожевенные и обувные «фабрики» — в темные тесные бараки, лишенные самых элементарных удобств.

Такие проблемы, как эксплуатация несовершеннолетних, нехватка школ, увеличение заболеваемости среди детей, особенно остро ощущается на юге Италии. Так, в области Кампания 64 процента детей вынуждены идти работать, не закончив даже начальную школу. «Тысячи ребятишек лишены права быть детьми», — пишут газеты, комментируя эти цифры.

ТРУДНОСТИ
ФРАНЦУЗСКИХ СТУДЕНТОВ
ПАРИЖ. Новый учебный год начался в высших учебных заведениях Франции.

«Тяжелыми» назвал ежене-

дельник «Нувель Обсерватер» условия учебы сегодняшних французских студентов. Из них только каждый шестой получает стипендию, размер которой невелик по сравнению с быстрым ростом цен и дороговизны в стране. В этом году на 30 процентов возросла плата за учебу, на 25 процентов повысилась плата за место в студенческом общежитии.

Поэтому не удивительно, что 60 процентов студенческой молодежи вынуждены работать официантами в ресторанах, мелкими служащими, наборщиками в газетах, классными наставниками и смотрителями в школах, чтобы свести концы с концами. В результате только половине студентов удается перейти на второй курс.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудящихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

ОТПЕЧАТАНО в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 11. Тираж 8.537 экз.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Нисковская, линотипист В. Ветров, печатники М. Калугина, Н. Лулева.